



Wyjaśnienia specyfikacji warunków zamówienia.

Nasz znak ZP.271.26.2023
Nowy Targ 26.10.2023r.

Dotyczy: przetargu nieograniczonego na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Miasto Nowy Targ od dnia 1 stycznia 2024r. do dnia 31 grudnia 2024r.

Zamawiający na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 z późn. zm.) udziela wyjaśnienia specyfikacji warunków zamówienia w niniejszym postępowaniu. Wyjaśnienia udostępnia się na stronie internetowej. Niniejsze wyjaśnienia specyfikacji warunków zamówienia są wiążące.

Pytanie nr 1

W odniesieniu do § 12 a Wzoru umowy wskazujemy, że Zamawiający przewidział w tym miejscu umowy regulację dot. waloryzacji, która z uwagi na czas trwania umowy – 1.01.2024 do 31.12.2024r. (rok), ma charakter pozorny – nie jest możliwe jej zastosowanie. Dlatego wnoszę o zmianę postanowień § 12a wzoru umowy w taki sposób, aby:

- 1) wskaźnik, wg którego waloryzowane miało być wynagrodzenie to wskaźnik cen towarów i usług konsumpcyjnych ogłaszany w komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego za miesiąc (dalej: „wskaźnik”), a nie 6 miesięczny wskaźnik,
- 2) maksymalna wartość zmiany umowy wynosiła 15% a nie 5% wynagrodzenia jednostkowego (za 1Mg) określonego w § 6 ust. 1 umowy;
- 3) waloryzacja była możliwa po upływie pierwszych 2 miesięcy trwania umowy, a nie tak jak w obecnym kształcie po upływie 6 miesięcy,
- 4) waloryzacja mogła występować częściej niż po 6 m-cach, czyli w każdym miesiącu, w którym wskaźnik za ostatni miesiąc poprzedzający wniosek o waloryzację zmieni się o co najmniej 5 % w stosunku do wysokości tego wskaźnika w miesiącu zawarcia Umowy – w przypadku pierwszej waloryzacji, następnie w przypadku kolejnych waloryzacji, gdy wskaźnik za ostatni miesiąc po miesiącu, z którego wskaźnik stanowił podstawę do uprzedniej waloryzacji zmieni się o co najmniej 5 %;
- 5) każda ze Stron uprawniona była do żądania zmiany wysokości wynagrodzenia Wykonawcy, gdy wskaźnik cen towarów i usług konsumpcyjnych ogłaszany w komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego za ostatni miesiąc poprzedzający wniosek o waloryzację zmieni się o co najmniej 5 % w stosunku do wysokości tego wskaźnika w miesiącu zawarcia Umowy, a nie tak jak w obecnym kształcie Umowy o co najmniej 30%;
- 6) Zamawiający ustalił mechanizm waloryzacji – czyli określił, że:
 - a) strona Umowy, która otrzyma wniosek o waloryzację wynagrodzenia zobowiązana była w ciągu 7 dni do udzielenia odpowiedzi czy wyraża zgodę na waloryzację, czy wymaga uzupełnienia wątpliwości, brak stanowiska Strony w terminie 7 dni Strony Umowy uznają za wyrażenie zgody na wnioskowane warunki waloryzacji opisane we wniosku waloryzacyjnym;
 - b) w przypadku wystąpienia wątpliwości co do zakresu wniosku waloryzacyjnego w ciągu 7 dni od jego otrzymania Strona Umowy zobowiązana była do wskazania jakich informacji jeszcze potrzebuje aby uwzględnić wniosek lub wskazać wątpliwości, na które druga Strona Umowy musi odpowiedzieć w ciągu 7 dni od daty otrzymania pisma z tymi informacjami;



- c) waloryzacja wynagrodzenia obowiązywać będzie od daty złożenia wniosku, tj. aneks do umowy ustalający warunki waloryzacji obowiązywać będzie Strony od daty złożenia wniosku waloryzacyjnego
- d) odmowa wyrażenia zgody na waloryzację wymaga szczegółowego uzasadnienia faktycznego na piśmie;

Powyższa zmiana wzoru umowy ma swoje uzasadnienie wynikające z faktu, że celem wprowadzenia do ustawy Pzp art. 439 ustawy pzp – klauzuli waloryzacyjnej - działanie Zamawiającego musi uwzględniać nie tylko jego interes gospodarczy, ale także realizować cel, jakim służy wprowadzenie klauzul waloryzacyjnych do kontraktu. Zamawiający w każdym przypadku powinien więc wziąć pod uwagę znane mu (w momencie przygotowania postępowania) warunki rynkowe, które obecnie są bardzo niestabilne. W tych warunkach, mając na uwadze choćby poziomy inflacji, ograniczenia maksymalnej wartości zmiany wynagrodzenia do zaledwie 5%, rodzi wysokie prawdopodobieństwo, że wzrost kosztów będzie na tyle wysoki, że przewyższy zakładany przez Zamawiającego próg przed zakończeniem kontraktu, a tym samym wykonawca zostanie pozbawiony możliwości zwaloryzowania wynagrodzenia w sposób zgodny z ustawą pzp. Wobec powyższego, mając na uwadze 12 miesięczny okres realizacji zamówienia wnosimy o zmianę postanowienia jak wyżej wskazano, na takie które spowodują możliwość działania mechanizmu waloryzacji (jaki proponujemy- a jakiego brak w postanowieniach wzoru Umowy) w sposób zgodny z art. 439 ustawy pzp. Mając na uwadze aktualną sytuację gospodarczą, tak ustalony jak w obecnym brzmieniu § 12a wzoru umowy, limit oraz częstotliwość waloryzacji – po 6 miesiącach – mając na uwadze, że umowa trwać ma 12 m-cy, nie zapewnia realizacji celu jaki ma spełniać prawidłowo ustalona klauzula waloryzacyjna. Wykonawca w konsekwencji wnioskuje, aby waloryzacja miała charakter niejako automatyczny, tj. stawki za realizację usług były comiesięcznie aktualizowane zgodnie ze wskaźnikiem za poprzedni miesiąc, który po przekroczeniu 5% z automatu uprawnia Stronę do waloryzacji wynagrodzenia tyle razy, ile razy wskaźnik przekroczy ustaloną 5% wartość.

Odpowiedź.

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższą zmianę.

Pytanie nr 2

Zamawiający w Opisie przedmiotu zamówienia II pkt 1.1 wskazuje:

Odbiór z nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych:

- a) „PAPIER” – zawierające selektywnie zbierane odpady z papieru, w tym tektury, odpady opakowaniowe z papieru i odpady opakowaniowe z tektury; z tym, że na papier uprawniony przedsiębiorca będzie przekazywał właścicielom worki do tego przeznaczone,
- b) „METALE I TWORZYWA SZTUCZNE” – zawierające selektywnie zbierane odpady metali, w tym odpady opakowaniowe z metali, odpady tworzyw sztucznych, w tym odpady opakowaniowe tworzyw sztucznych oraz odpady opakowaniowe wielomateriałowe,
- c) „SZKŁO” – zawierające selektywnie zbierane odpady ze szkła, w tym odpady opakowaniowe ze szkła; z tym, że na szkło uprawniony przedsiębiorca będzie przekazywał właścicielom worki do tego przeznaczone,
- d) „BIO” – zawierające odpady ulegające biodegradacji, ze szczególnym uwzględnieniem bioodpadów (odpady klasyfikowane pod kodem 20 01 08 – odpady kuchenne ulegające



biodegradacji); z tym, że na w/w odpady uprawniony przedsiębiorca będzie przekazywał właścicielom worki do tego przeznaczone,

- e) „ZMIESZANE i POPIÓŁ” – zawierające pozostałe odpady zmieszane niedające się wyselekcjonować (np. pieluchy jednorazowe i inne środki higieny osobistej, zużyte wyroby z gumy, skóry, drewno, zużyte worki do odkurzaczy, zużyta odzież i tekstylia, itp.) oraz popiół

Czy zgodnie z powyższym opisem, worki na odpady mają być dostarczane tylko na frakcje papier, szkło i bio? Co z pozostałymi frakcjami? Mieszkańcy są zobowiązani do zaopatrzenia się w worki we własnym zakresie?

Odpowiedź.

Załącznik do Uchwały Nr XLVIII/517/2022 Rady Miasta Nowy Targ z dnia 28 listopada 2022r. Regulaminu Utrzymania Czystości i Porządku na Terenie Miasta Nowy Targ § 11 reguluje odpowiednio regulacje związane z powyższym zapytaniem.

Pytanie 3

Zamawiający w Umowie §3 pkt. 2.6 lit. b oraz SWZ pkt 6.1. **Postanowienia dotyczące sprawozdawczości** wskazuje na przekazywanie comiesięcznych sprawozdań dotyczących objętości w m³ odebranych odpadów, zapis w takiej formie wydaje się dość problematyczny, ponieważ cała ewidencja odpadów prowadzona jest w oparciu o system wagowy posługujący się jednostką wagi Mg. W związku z powyższym wnosimy o właściwą modyfikację zapisu poprzez wskazanie jednostki Mg zgodnej z systemem wagowym.

Odpowiedź.

W załączniku do Uchwały Nr XLVIII/517/2022 Rady Miasta Nowy Targ z dnia 28 listopada 2022 r. Regulaminu Utrzymania Czystości i Porządku na Terenie Miasta Nowy Targ w § 7 ustalono rodzaje pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości, następnie firma wygrywająca przetarg zobowiązana jest do oznakowania wszystkich pojemników odpowiednim kodem kreskowym, który zawiera informację o kubaturze danego pojemnika, frakcji oraz indywidualnym rekordzie klienta. Firma odbierająca odpady zobowiązana jest do odczytu kodów kreskowych z pojemników w ramach prowadzonej kontroli mieszkańców i przesyłaniu informacji do tut. Referatu, gdyż dane te wprowadzone są do wewnętrznego systemu, który nadzoruje indywidualne odczyty z nieruchomości zamieszkałych jak i niezamieszkałych. Taki system pozwala również zweryfikować czy firma odbierająca odpady należycie wykonuje umowę. Natomiast rozliczenie z Zamawiającym odbywa się na podstawie raportów wagowych wyrażonych w Mg.

Otrzymują:

1. <https://platformazakupowa.pl/pn/nowytarg>
2. www.nowytarg.pl
3. a/a

BURMISTRZ

mgr Grzegorz Watycha

